



福建日报 海都记者 刘文辉 马俊杰 梁展豪 周宇艺
通讯员 蔡栩 李茹意 王婷 江曲 韩毅 林逸魁 陈宁 文/图

6日,2023年全省道路水路春运工作视频会议在福州召开。记者从会上获悉,2023年春运从1月7日开始至2月15日结束,共计40天。针对今年春运工作新形势新特点,全省交通运输系统重点抓好“四项切实保障”,切实保障疫情防控科学精准,切实保障人民群众有序出行,切实保障交通物流运行平稳,切实保障道路水路春运安全。

随着疫情防控政策的进一步优化,我省预计跨区域人员流动性将加速释放,春运期间全省高速公路车流量达9800万辆次,比2019年同期增长24.5%;预计春运道路水路客运量4190万人次。春运期间福州火车站预计发送旅客200万人,客流水平恢复至2022年春运的96%。福州火车站推出系列活动,让返乡旅客充分感受“文化春运”“健康春运”“温馨春运”的祥和氛围。



一月六日,旅客排队进入福州火车站乘车

春运大幕开启 回家的路温暖又从容

预计我省道路水路客运量4190万人次,将切实保障疫情防控科学精准,切实保障人民群众有序出行,让旅客感受“文化春运”“健康春运”“温馨春运”

全省重点抓好“四项切实保障”

目前,全省已组织1.3万辆客运班车(其中包车6900辆)、2.1万辆公交车、2.2万辆出租车、6.3万辆网约车、1394辆地铁、327艘客运船舶以及2036辆应急保障运力。

针对今年春运工作新形势新特点,全省交通运输系统重点抓好“四项切实保障”。

切实保障疫情防控科学精准。交通运输全面落

实“乙类乙管”措施。从业人员在做好个人防护之外,还将做好健康监测,实施症状管理。客运场站、服务区、交通运输工具做好日常公共卫生管理。

切实保障人民群众有序出行。高速公路、普通公路部门在梳理“十大堵点”基础上,及时发布路况和拥堵缓行路段信息,引导自驾人员合理选择出行路线,避峰错峰出行。强化与

铁路、民航的协调衔接,加大农村地区、旅游景区景点等运力投放。各地交通运输主要枢纽场站将设立爱心通道、老幼病残孕旅客候车区和医疗服务点,及时帮助解决群众出行中遇到的实际困难。

切实保障交通物流运行平稳。做好重点物资运输保障,强化新冠病毒疫苗、抗原检测试剂、药品、口罩等医疗物资,以及蔬菜、

水果、肉禽、蛋奶等生活物资运输车辆优先便捷通行服务。做好粮油等重要生产生活物资和电煤等重要能源物资运输。

切实保障道路水路春运安全。据了解,各地交通运输主管部门组织从业人员100%开展安全培训。对投入春运的车辆100%开展一次二级维护,避免交通工具技术状况不良、带病运行。



福州站“海峡情·王威服务台”正在为旅客提供咨询服务

【亮点】福州火车站推行共享轮椅服务



设在北出站口外“八闽第一站”的共享轮椅

6日,海都记者从福州市道运中心获悉,随着疫情防控措施的持续优化,福州交通运输部门将根据春运形势的变化,持续加强客流研判,加大运力投入,优化运输衔接,打造平安便捷的春运。

同时,福州交通运输部门将按照“乙类乙管”规定,各客运站持续做好清洁消毒、通风换气等工作,不再对乘客查验核酸检测阴性证明和健康码,不再开展落地检,不再实施乘客测温。

同时督促交通运输一线从业人员做好个人防护、疫苗接种和健康监测,确保身体状况胜任安全行车要求。

记者了解到,今年福州市通过增加运力投放、加密运输班次、强化城乡

衔接、增开定制客运线路、“点对点”包车等方式,提升运输服务和保障能力,畅通返乡返岗人员出行“最后一公里”。日前,各大高校直达铁路和机场的专线已运输学生一万多人次。

福州航空增开加密航线

1月6日,记者从福州航空获悉,随着新春佳节的临近,为满足春运旅客探亲、返乡和出游需求,春运期间,福州航空将新开和加密多条航线。

为全力满足旅客出行需求,福州航空紧抓时机

联动各合作机场恢复航班,航班量恢复超六成并稳步增长。记者了解到,春节临近,福州航空哈尔滨=赣州=三亚、福州=贵阳、福州=重庆、福州=昆明等多条返乡热门航线受到旅客的关注,机票查询

量和预订量快速上升。新开的航线包括西安=三明=海口,加密的航线包括福州=重庆、厦门=襄阳=太原等。

此外,记者还从福州航空相关负责人处获悉,截至去年12月,福州航空

已恢复福州至兰州、西安、重庆、昆明等8条航线,恢复哈尔滨至济南、西安2条航线,加密福州=重庆航线,每日平均航班量增至近15班,月环比上升289%,已基本达到2021年同期50%水平。

南铁推行多项暖心举措

今年春运,中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称南铁)预计发送旅客2708万人次,其中江西、福建两省分别发送旅客1300万、1408万人次,日均发送旅客67.7万人次,同比增长36.6%,客流最高峰日将出现在农历正月初七,单日发送旅客112万人次。

南铁在管内32个客运站服务台提供车票购、

退、改、签业务,方便旅客能够及时办理日常出行涉及车票最常用的几项业务,无需再绕行至售票窗口办理。其次是改进了学生铁路出行服务,取消学生仅在寒暑假期间购票的限制,学生旅客可以在一学年内任意时间购买累计不超过4次学生优惠票,管内11个学生流主要地车站为学生团体旅客提供预约进站、专区候车、优先检

票上车服务。

另外,今年春运,南铁全面实施补票服务电子化,在列车上有补票需求的旅客可扫描“铁路畅行码”,自助填报补票需求。旅客通过扫描“铁路畅行码”还可办理订餐、查找遗失品等多项个性化服务。同时,南铁还进一步扩大网络订餐服务范围,将能够开展互联网订餐的车站由7个增加至10个,进一步丰富旅客在

途饮食食品选购品类,让旅客更加方便地体验舌尖上的旅行。

公告

中国工商银行将于2023年1月7日-8日进行计算机系统升级。在此期间部分业务需要暂停对外服务。

具体时间如下:

1月8日0:00—7:30	停止移动、联通代理缴费业务 停止校园一卡通服务
1月8日4:00—6:30	停止电话银行自助语音服务
1月8日4:00—7:30	停止网银、手机银行服务
1月8日6:00—6:20	停止POS、ATM、自助终端对外服务

升级期间如给您带来不便,敬请谅解。如有任何疑问,请致电我行客户服务热线:95588。